

马屿岳二村村“两委”成员自掏腰包垫付启动资金,村民志愿者默默奉献

# 文化礼堂凝聚一个村的精神

■记者 黄君君

2013年,马屿岳二村还是远近闻名的“软弱涣散村”;2015年,岳二村党支部转身而成“优秀党支部”。短短两年,从“无星”到“五星”,岳二村可谓是涅槃而生,创建文化礼堂就是其中的一个缩影。从一个毫无心思搞文化到风风火火建设文化礼堂,岳二村村“两委”和村民的思想发生了变化,他们也奋发向上的精神融入了文化礼堂的建设中。

## R 宣传思想文化专栏 Rui bao 走进文化礼堂



11月12日晚,温州市曲艺家协会会员在岳二村文化礼堂表演温州鼓词等优秀曲艺。当天是温州市曲艺家协会以“中国梦与温州实践”为主题的曲艺演出活动首次走进瑞安。(记者 庄颖昶 通讯员 方孔德)

### 从杂乱的仓库到齐整的文化礼堂

岳一村和岳二村比邻而居,曾经两村合称岳社。从岳一村的一条小道开车进入,不到5分钟便能到达岳二村。

在岳二村村口,有一棵生长了近360年的无柄小叶榕,枝繁叶茂,亭亭如盖,树下的廊桥上,几位老人正在休憩聊天。

“以前,村民只能在榕树下乘乘凉,聊聊天,现在可不一样了。”马屿镇董社社区党委书记陈千浩说,他去年担任该村驻村干部,看着村里文体设施匮乏,村民对精神文化的需求得不到满足深有感触,萌

发了建设文化礼堂的念头。而这个念头,跟全村争创“五星党支部”的思路不谋而合。

“建设文化礼堂,就是抓好文化阵地建设,可以满足村民的精神文化需求,是件好事。”陈千浩说。

岳二村于去年9月份开始建设文化礼堂。与大多数文化礼堂雕梁画栋、古色古香不同的是,岳二村文化礼堂走的是简约的现代风。

岳二村文化礼堂占地面积1500平方米,建筑面积2500平方米,总投资39.4万元,设有双鹤书屋、文化长廊、图书阅览室、

文化展示厅等。陈千浩告诉记者,在文化礼堂开建之前,这里被租给了一家眼镜公司,由于疏于管理,变成了杂乱的仓库。而启动文化礼堂建设后,第一件事就是清理杂物,建成视听室、书画室等文体活动室,丰富村民生活。

当记者来到岳二村文化礼堂时,文化长廊旁正有几位工人在砌墙修筑。陈千浩说,不久之后,偏居于文化礼堂内一隅的眼镜文化展示馆和农耕文化展示馆,将拥有独立的空间,向众人展示岳二村独特的文化魅力。

### 村干部自垫资金,村民无偿出力

由于上一届村“两委”班子不团结闹矛盾,岳二村党支部一直处在瘫痪状态。2013年底,老支书陈成泽第四度出山,带领新的村“两委”班子搞建设。

“建设文化礼堂,但村里根本没有启动资金。”陈千浩透露,当时村里财政赤字,即使村“两委”班子和全村村民都支持建设文化礼堂,但也苦于没有资金。

陈成泽自掏腰包拿出20万元,无息借给村里,作为建设文化礼堂的启动资金。此举一出,村“两委”成员纷纷出力,你几万,我几千,总共筹集了30多万元的资金,这才让文化礼堂建设得以顺利进行。

村“两委”班子齐心协力搞

建设,村民也大力支持文化礼堂建设。十多位村民自发组成了志愿者团队,帮忙清扫场地、搬运设备、管理展厅、策划活动……他们的身影活跃在文化礼堂建设中。

80岁的郑定亨老人是志愿者队伍中的一员。他和另外两名志愿者按月轮班负责管理视听室。值班的时候,他要早早地打开视听室的门,迎接村民,等村民来得差不多了,根据大家的意愿,放鼓词演唱或者电影。待到村民都散去了,他还要收拾桌椅、打扫卫生,方才离去。

像郑定亨老人这样的志愿者,村里还有很多,他们不索取报酬,志愿为文化礼堂服务。今年元旦,岳二村文化礼堂也将开馆。

行开馆仪式,第一届美食节也同时举行。志愿者们从活动前期策划到会场布置、现场维持秩序、后续整理,都全程参与。如今,他们更是参与到文化礼堂的日常管理中,为文化礼堂默默奉献。陈千浩说,正因为有村民志愿者的参与,岳二村文化礼堂的管理更加制度化、常态化。

岳二村文化礼堂的成功建设,也让兄弟村岳一村兴起了建设家门口的文化礼堂的念头。“岳二村文化礼堂只要有活动,岳一村的村民就会闻风而来。看着岳二村文化礼堂建设的这么好,岳一村也想建设一个文化礼堂。”陈千浩说,2016年元旦,岳一村文化礼堂也即将开馆。

本公司受委托,定于2015年11月27日上午10时在瑞安市公共资源交易中心交易大厅将下列标的向社会进行公开招租,现将有关事项公告如下:

#### 一、出租标的:

序号	标的	建筑面积(平方米)	起始价(首年)	竞买保证金(万元)
1	玉海街道沿江东路56-5号	82.8	13万元	10
	玉海街道沿江东路56-6号	60.58		
2	玉海街道沿江东路56-7号	60.58	40万元	20
	玉海街道沿江东路56-8号	60.58		
	玉海街道沿江东路56-9号	52.51		
	虹桥花园第5幢7单元201室	983.57		

标的额设计用途:非住宅,租赁期限:三年,从第二年起年租金在上年租金的基础上环比递增3%。如原承租人竞得所属标的租赁权的,从上年租期到期时起开始算租期;其他承租人竞得标的租赁权的,从原承租人搬出之日起开始算租期。

#### 二、报名时间、地点:

瑞安市隆山东路28号3楼,即日起至2015年11月26日下午4时止(节假日除外)

#### 三、标的展示时间、地点:

即日起至2015年11月26日,标的物所在地

#### 四、其他事项:

1. 如一个人报名可协议出租;两人或两人以上报名的,以公开拍卖方式进行。

2. 有意竞买者须于2015年11月26日下午4时前将竞买保证金汇入以下指定账户,并到瑞安市公共资源交易中心财务窗口(满庭芳大楼3楼)开具竞买保证金收据。单位凭竞买保证金收据、营业执照副本、法人身份证明(委托他人代

## 鱼刺卡喉,吞饭团、喝醋? 最好不要这么做 处理不当可能危及生命 应立即到医院处理

■记者 蔡玲玲

正大快朵颐时,突然被一根鱼刺卡喉,吞不下又吐不出来,这种感觉别提有多难受了。市人民医院耳鼻喉科医生提醒市民,鱼刺或其他尖锐物卡住食管的现象比较常见,不要采取喝醋或继续吞咽食物的方式解决,如果没有处理好可能会危及生命,应立即到医院看急诊。

### 鱼刺卡喉,土办法不可靠

日前,谢女士在吃晚饭时,不慎鱼刺卡喉,她先后采取喝醋、咽饭团等方式想吞下鱼刺,均不见效,还出现了咳嗽、恶心等症状。当晚,无奈的谢女士来到市人民医院急诊科求助。

耳鼻喉科医生仔细检查后,在谢女士的喉咙深处发现了鱼刺。医生往她的喉咙里喷了点麻药,借助专用工具,小心翼翼地取出一枚细小的鱼刺。

据了解,当晚耳鼻喉科接诊了5例鱼刺卡喉患者,程度有轻有重,有的不需打麻药,医生直接用工具就能取出鱼刺;有的接受了和谢女士同样的“手术”。

“许多人被鱼刺卡喉后,容易犯一个常识性错误,以为吞咽馒头、米饭等,会使鱼刺随之吞下。其实这样反而会加重病情。”耳鼻喉科副主任王坚说,在吞咽

压力之下,会将鱼刺由喉面“推”入气管再至食道,其间不但会造成划伤,还会使鱼刺越刺越深,若不幸刺破血管,就非常危险了。

还有一种错误的土办法,喝醋,也是不可取的。“醋浓度太大,有可能会烧伤口腔、咽喉和食道黏膜。”王坚说,喝醋并不能软化鱼刺,喝下的醋顺流直下,在伤处仅短暂停留,效果有限。

不过,也有市民被鱼刺卡喉后,采用吞咽食物的方式奏效。王坚解释,这主要是鱼刺卡住的部位比较浅,疼痛不是很严重,可以吃一些粗纤维的蔬菜或米饭将鱼刺包裹带下去。

有些人被鱼刺卡喉后,会试着用手指抠喉咙,让鱼刺吐出来。这种方法只适用于小的软的鱼刺。如果这些方法都不管用,就需要立即到医院就诊。

### 处理不当,可能危及生命

据了解,对付鱼刺,医生有很多办法,一般情况下,不费时,且费用也不贵。医生也提醒大家,喉咙被鱼刺卡住千万不要拖,一旦拖到刺伤部位发生感染,就非常麻烦了。

近几年,媒体曾多次报道鱼刺卡喉差点出人命的新闻。王坚告诉记者,瑞医曾抢救过一例患者。他用餐时,鱼脊椎骨卡在了食道当中,但并未引起重视,反而继续进食,试图借助食物将鱼脊椎骨压下去。后来,患者呕吐,卡在食道的鱼脊椎骨被吐出,但同时也出现了呕血不止的情况,被家人送到医院抢救。患者被确诊为危及生命的食管主

动脉瘤。

据介绍,食管主动脉瘤是食管外科最凶险的疾病,胸主动脉内的血液经食管主动脉瘤口流入消化道。由于胸主动脉内的压力高,出血量大,绝大多数食管主动脉瘤患者因得不到及时有效的治疗而死亡,抢救成功的病例很少。这就好比是一个自来水的主供水管出现一个破洞,出水量可想而知。

王坚提醒市民,不要以为鱼刺卡喉是小事,应引起高度重视。同时,生活中也应预防或避免卡到鱼刺,吃鱼时不要将鱼汤和面条、米饭混在一起,这种混合吃法很容易被卡到。

理报名竞买,凭公证后的授权委托书和代理人身份证原件)及公章,个人凭竞买保证金收据、身份证原件及复印件到本公司办理报名手续。成交者,保证金冲抵成交款;不成交者,保证金于2015年11月30日起无息退还。

保证金缴款账户一:瑞安市公共资源交易中心  
开户银行:宁波银行温州瑞安支行  
账号:7605 0122 0000 07469

保证金缴款账户二:瑞安市公共资源交易中心  
开户银行:浙商银行温州瑞安支行  
账号:3330 0201 1012 0100 031028

咨询电话:65631698 65613858 65879516

工商监督电话:65611172

网址:www.huadapaimai.com

瑞安市供销社资产投资公司

瑞安市公共资源交易中心

温州华大拍卖有限公司

2015年11月18日